

中国环境报

主管:中华人民共和国环境保护部

6603 期
今日12版2015年8月
星期四
农历乙未年七月十四

27



主办出版发行:中国环境报社

国内统一刊号:CN11-0085

邮发代号:1-59

中国环境网:WWW.CENEWS.COM.CN

海南省长刘赐贵在部署水污染治理时要求

用三年时间治理城镇内河

本报记者李莉扬州报道

江苏省省长李学勇近日在扬州市调研生态文明建设情况。他强调,要深入贯彻习近平总书记对江苏工作提出的要求,紧紧围绕“四个全面”的战略布局,大力推动绿色可持续发展,促进经济社会发展迈上新台阶,让人民群众有更多获得感。

刘赐贵强调,保持海南经济社会持续健康发展,必须守住生态底线、不断改善生态环境,在看到整体水质优良的同时,正视局部水体污染的问题。在全面调查的基础上,在全省范围开展为期3年的城镇(村)内河污染专项整治行动,对全省流经城镇、主要村庄的内河及海岸带水体污染进行集中治理。

刘赐贵对做好专项整治行动提出明确要求,要充分认识到抓好水污染治理的重要意义,抓住当前海南水环境总体优良、治理成本较小的好时机,用两三年时间从根本上解决局部水体污染的问题。要建立全面、客观、有效的水环境监测体系,实现对全省江河湖库体的实时监控、准确监测、全面监控。

此外,要明确责任主体,落实水环境属地责任制,建立相应的评价考核制度,治理不力或持续不达标的,要对当地政府主要领导问责。要坚持依法治理,落实最严格的水资源管理制度,做到依法整治。

刘赐贵要求,各市(县)要探索实施水污染综合执法,提升执法效果。各级政府要加大对专项整治的支持力度,同时在污水治理、环境保护和生态文明建设的某些方面可探索走市场化的路子。

江苏省省长李学勇在扬州调研时强调

让人民群众有更多获得感

在经济发展、城乡建设中如何贯彻绿色发展理念,是李学勇此次调研的重点。李学勇首先听取了扬州市以“清水活水、不淹不涝”为重点建设海绵城市的情况汇报,随后考察了扬州生态文明建设情况。

李学勇在调研中指出,要牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,注重城乡统筹,推进多规合一,处理好发展经济与保护环境的关系,加快推进绿色低碳循环发展,大力建设自然渗透、自然积存、自然净化的海绵城市,不断提升生态文明建设水平,满足人民群众对美丽环境、美好生活的期盼。

以生态建设、绿色发展倒逼经济结构调整和产业升级,是实现经济发展和生态文明相辅相成、相得益彰的重要途径。李学勇强调,推动经济发展迈上新台阶,不仅经济总量要上新台阶,而且发展的内涵和质量效益也要上新台阶。在资源环境约束加大的情况下,要围绕“高低优强”优化产业结构,着力挖掘传统产业转型升级潜力,积极释放新兴产业新业态发展活力,培育壮大新的经济增长点,推动经济行稳致远。

在一系列督查过程中,山西的市、县领导变了。县长们说,以前是看GDP,现在是看PM_{2.5},感受到了经济与环境的双重压力,而且环保压力比经济压力还要大。每天早晨,一起来就看天空,就怕一不小心出现了雾蒙蒙的天气,就怕老百姓说:今天又是个雾霾天。

小企业死灰复燃污染大气问题,风陵渡必须限期解决企业环保设施不健全问题。

督政从督察开始。不仅查企业,而且查部门;不仅查部门,而且查政府。山西省迅速清理了省市县三级6件挂牌保护、封闭式管理、未经批准不得检查的“土政策”,清除了影响环境监管执法的政策障碍。仅1个月,就查处307起环境违法案件。

据了解,最新的督政约谈又在紧急酝酿之中。新的约谈,将打出新的“铁拳”:区域环境问题突出的,约谈当地政府并责令改正;不整改或整改不力的,追究责任并实施区域限批;导致发生重大污染事故的,依法追究刑事责任。此外,山西省政府已将环境保护纳入各级政府“一票否决”考核体系。

在一系列督查过程中,山西的市、县领导变了。县长们说,以前是看GDP,现在是看PM_{2.5},感受到了经济与环境的双重压力,而且环保压力比经济压力还要大。每天早晨,一起来就看天空,就怕一不小心出现了雾蒙蒙的天气,就怕老百姓说:今天又是个雾霾天。

走慢了就是后退,必须加大力度

今年7月,环境保护部通报了上半年全国环境质量状况,太原市在全国74个城市空气质量排名中位列倒数第十,首次掉入最差十城市。

虽然今年上半年,太原空气质量二级以上天气102天,同比增加5.6%。但在全省11个城市中,太原倒数第一;在京津冀污染降幅中,太原降幅最低。

王儒林紧急批示:大家都在进步,我们走慢了就是后退,要再加大力度,不能落后。

山西省政府紧急召见太原市政府,李学勇批示要求:要高度重视,进一步查清原因,进一步采取措施,确保不再发生类似事件。

太原市委书记吴政隆主持召开市委常委会强调,环境保护,党政同责,一岗双责,要层层传导压力,层层落实责任。

高建民带领省直部门,直接把会议开到太原市政府,开到了治理现场。他说,不进则退,慢进也是倒退。

在层层压力下,太原正式铺开五大工程:清洁供热全覆盖,城中村锅炉改造,清洁能源改造替代,污染企业关停搬迁,水生态环境治理。打响五项整治:工地扬尘整治,汽车尾气整治,工业污染整治,面源污染整治,区域污染整治。

实施最严格的执法、最严厉的督察、最过硬的监管;凡达不到绿色工地要求,一律停工;凡尾气不达标车辆,一律限行;凡排污不达标企业,一律停产;凡煤堆料堆渣土堆,一律清理;凡区域内燃煤设施,一律净化。凡涉及环境整治的执法部门,一律由城市向城郊延伸、由白天向黑夜延伸。

减污增绿,昼夜鏖战。终于,在环境保护部公布的7月74个城市空气质量排名中,太原摆脱了倒数前十的尴尬,排名前移7位。

山西省环保厅厅长郭长青说,环保系统的职责,就是为人民守护好头顶的蓝天。山西打响新的治气攻坚战,就是严格落实李克强的总理对大气污染防治工作重要批示,把防治措施一项一项落到实处,让蓝天更多,让群众更满意。

◆本报记者李景平 见习记者王璠

“白天,我们可以看到蓝天白云,夜晚,我们能看见星星月亮。”这是当前山西人对环境质量的直观感受。

2015年1月~6月,山西11城市环境空气质量平均达标天数120天,同比增加20天。PM_{2.5}平均浓度同比下降19.1%;PM₁₀平均浓度同比下降15.3%;氮氧化物平均浓度同比下降5.7%。

环境质量上升,污染指标下降,山西的蓝天白云在微信朋友圈上频频亮相,久违了的好天气是怎么回来的?

铁腕斩污,形成高压态势

今年以来,随着新《环境保护法》的施行,山西环保行政执法利剑出鞘,立即展开“铁腕斩污”环境执法检查行动。继而,行政执法与刑事司法对接,全面铺开严厉打击环境犯罪专项行动。

山西省委书记王儒林提出,山西要坚决实现转型发展、绿色发展。空气是民心,空气也是形象。

省长李小鹏表态,经济下滑,但环境执法不能动摇,不能松劲,不打折扣,要形成高压态势。

副省长高建民要求,力度不能减,标准不能降,措施不能软,一定要打赢这场攻坚战。

于是,省级执法直插市,市级执法直插县,市与市交叉,县与县交叉,环境执法全覆盖。截至目前,山西共排查工业园区75个、排污企业8587家,1527家企业因环境违法被查处;128家被责令停止建设,304家被责令停产,702家被责令限期治理,112家被关停取缔,532家被处以罚款共计3500万元,26起涉嫌环境犯罪案被移交公安立案。

一家全国著名的钢铁企业,因为超标排放烟尘又阻挠环境执法,被按日计罚165万元。太原市晋源区福昌废品收购站当事人,因为环境污染违法,被判处有期徒刑1年。运城城市风陵渡开发区晋风文化纸业有限公司环保科长,因为通过暗管偷排废水,被行政拘留15日……

有人说,环境执法是不是太狠了?山西省人大内司委副主任委员郭忠烈说:“环境执法就是要让环境违法企业付出高额成本,受到切肤疼痛!环保的服务,就体现在环境执法上;严格执法,就是最好的服务,就是对人民群众生存质量最好的负责。”

督政重拳出击,督促地方政府尽职尽责

督企之外,山西又打出了督政重拳,督促各地政府尽职尽责,落实环保责任,完成环保任务。

山西省环保厅创新机制,与环境保护部华北环保督查中心形成督政联动,督察阳泉,约谈吕梁,督政运城,重点看控煤措施落实没有,治污措施进展如何,管车措施效果怎样,降尘措施力度如何。对发现的问题要求限时办结,如期实现目标,否则,坚决追究责任,不允许任何环境保护的惰政和懒政现象存在。

同时,山西省环保厅沉入地方,与11个地地环保局形成环保联动:约谈交城,约谈平定,约谈风陵渡,要求交城必须限期解决防护距离内居民搬迁不落实问题,平定必须限期解决土

山西上半年细颗粒物平均浓度同比下降近两成

好风光少不了好空气

『再接再厉 让蓝天更多 让群众满意』系列报道之三

中国环境新闻



关注微博

关注微信

解决污泥处置困局、全球领先的颠覆性创新技术——电渗透高干脱水

8年,自主研发
20项,知识产权保护

环保翘楚桑德旗下2家设备制造公司联手打造

集多项技术综合应用的系统工程

采用电渗透脱水结合高压压榨技术

脱水效率提高2倍

适用污泥浓度范围高达80%~90%

污泥脱水后含水率可以降至40%以下

技术优势

深度脱水

可同时脱除污泥间隙水、毛细管水、吸附水和部分结合水,使含水率降低到40%以下。

减量化效果明显

污泥体积可减少70%,高压干化后泥饼具有疏水性,不会产生二次稀释化。

无害化效果显著

有效灭除污泥中99%以上病原体微生物和恶臭及部分重金属离子。

资源化效果明显

污泥处理后含水率大幅度降低,可直接作为可再生燃料应用。

运行成本低

每吨进泥耗能80度电,仅为污泥热干化工艺的1/5~1/4。

应用领域

市政、化工、造纸、食品、制药等行业的各类污泥深度脱水。

技术认证

性价比领先于世界上先进国家同类设备,技术水平处于国内污泥干化领域前沿;该装置已列入2011年度国家重大装备支持目录,并已通过国内权威专家鉴定认证。

北京海斯顿水处理设备有限公司
Beijing Hi-standard Water Treatment Co., Ltd.湖北合加环境设备有限公司
Hubei Equard Environmental Equipment Co., Ltd.

联合开发

工程实例

湖北甘源水务污水处理厂
江苏泗阳木业园污水处理厂
安徽亳州污泥垃圾焚烧发电项目